

мага христіанства и даровъ св. Духа: то у австрійцевъ, бывшихъ благопопозами, — безъ епископства, не было вселенской церкви, не было истиннаго христіанства, не было даровъ св. Духа, а если такъ, — то св. Духъ и не сообщалъ и не могъ сообщиться переходившимъ въ общество ихъ ереямъ и архіереямъ Амвросію: почему хоту Амвросій завелъ въ благопоповскомъ обществѣ *помоту церкву*, однако эта полнота *безблагодатна и неспасительна*. При этомъ неоднократно прочитывалась на *беспоръ записки* поданная пяти членами австрійскаго священства собору австрійскихъ іерарховъ въ 1879 г. 25 октября. Эта *записки* — твердый *молотъ* для австріяковъ. О *мноррнннннннн* архіерея Амвросія, въ старообрядческомъ обществѣ, австріяки еще раагадодеувають коучто; но когда ставится иль иное возраженіе, о *небытіи* въ обществѣ ихъ, въ продолженіи 180 лѣтъ, *благодатнаго епископства*; тогда они положительнo становятся въ тупикъ. Перебравши все примѣры осудивша *архіерейства* въ нѣкоторыхъ вѣстоахъ православной церкви, — на нѣкоторое только время, при существованіи его въ тоже самое время вообще по вселенской церкви, они недавно возражали чрезъ одного бораго парна, — прозвѣдита, словами историка *Баронія*, который (на стр. 778 своей исторіи) выразилъ, что въ 658 году *оуру три заучитиша*, т. е. Максимъ исповѣдникъ и два ученика его, и сдѣлаи Господь не оставилъ этого *сидети*, то совсѣмъ погибла бы на востокъ прав. вѣра. Но когда изъ той же исторіи *Баронія*, не говоря о другихъ ближайшихъ къ 656 году лѣтахъ, въ которыхъ на востокъ многое мноржество было по время *моноидетства* православ. епископовъ, указаны и въ 656 году, — патриархи *Вомма* и еще *патриархи*, — оба *православные*, и *Контатинг* (стр. 783), — но только безвластные по вѣрѣ, такъ что именно одинъ св. Максимъ и два ученика его позавидали собой голосъ противъ *моноидетства*, въ защиту правос. вѣры, не говоря такъ же о томъ, что на западъ въ сіе самое время, въ сей самый 656 годѣ, дѣйствовали весьма многие епископы, сія православнѣе, такъ что, по вселенской церкви неоскудѣвали и въ сіе несчастное для востока время православише епископы: тогда австріяки только и твердили: *иможетъ церковь вселенская быти нѣкоторое время безъ епископа*, — но доказательства на свои слова никакихъ же не могли найти, твердили *голосомъ*, и тѣмъ же укрепили себя предъ православною дубинкой.

Этотъ опытъ свидѣтельствуеть, что самое неострашное опроверженіе австрійскаго епископства есть изображеніе, — что, при не существованіи въ поповскомъ обществѣ, — *мнимо* вселенской церкви, *епископства на 180 лѣтъ*, небыло въ немъ св. Духа, а значить небыло и несостоялось *благодатнаго священства*, и слѣдователю теперешнее *австрійское священство* есть фальшивое священство, — *неблагодатное и неспасительное*.

*Молоканамъ-воскресеникамъ*, главнѣе образъ доказывалось, что *святые образы*, какъ и въ ветхомъ заветѣ употреблялись по волю Божию, такъ и въ новомъ заветѣ они священнъ примѣромъ Самого Мессіи (Христа), апостоловъ и первенствующихъ христіанъ — молились въ Соломоново храмѣ. Говорить противъ молющихся такъ же о св. храмѣ съ христіанскимъ богослуженіемъ и о тайнствахъ, доставили въ общихъ предметахъ старообрядства, въ шестомъ году, особенно разсмотрѣно то, что *вертвѣе доженіе* и другія обрядности не суть *догматы вѣры*, а только *образы*, которые могутъ съ церквою измѣняться и даже отбрасываться. (Ср. XXX, 201) *звонящегъ*

(Будетъ продолж.)

### ПО МОЛОКАНСТВУ

Молоканы возражали — 8. Моги людей, жившихъ на землѣ праведно, не слѣдуетъ почитать такъ, чтобы ставить имъ свѣчи, курить предъ ними ладаномъ, кланяться на нихъ и цѣловать ихъ. Въ писаніи нѣтъ на это заповѣди. Хотѣ Іаковъ почитать тѣло своей жены Рахили (Быт. 35, 20); Іосифъ — тѣло отца своего Іакова (Быт. 50); сыны Израилевы почитали останки Іосифа (Быт. 50); но не видно, чтобы кто изъ нихъ ставилъ своимъ мертвымъ свѣчи, курилъ на нихъ ладаномъ, молился на нихъ и цѣловалъ ихъ, какъ дѣлають церковные христіане. Богъ чрезъ уста пророка Елисея воскресилъ мертвца (4 цар. XII, 20); но все-таки не возгнѣ котамъ пророка воздѣвать бѣлыхъ почестей. Архангелъ Михаилъ похоронилъ тѣло пророка Моисея, но скрытъ его отъ евреевъ, чтобы они не стали мертвому тѣлу пророка служить, какъ Богу, возжиганіемъ лампады, куреніемъ омиама и поклоненіемъ (Второзак. 34, 6).

*Отвѣтъ*. — Если вы на основаніи свидѣтельства писанія, согласны съ нами въ томъ, что моги Свя-тыхъ нужно чтить, по примѣру Іакова, Іосифа, сыновъ

№ 30 Епар. Вѣдом.

Вѣд. М. Симонавскаго — 50 н. 1. Замосквскаго — 1 р.

